

鄭天財	蔣乃辛	鄭汝芬	楊玉欣	簡東明
張嘉郡	孔文吉	盧秀燕	詹凱臣	蔡正元
廖正井	呂學樟	翁重鈞	盧嘉辰	楊應雄
紀國棟	江啟臣	徐少萍	蘇清泉	

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十八案，請提案人黃委員偉哲說明提案旨趣。

黃委員偉哲：（17 時 24 分）主席、各位同仁。本席等 16 人臨時提案，鑑於全球化因素，台灣的製造業大量外移，造成勞工失業、中產階級弱化，雖然台灣經濟有緩步成長，但所有大型建設、中央政府機關及可運用之公共資源幾乎皆集中於北台灣，進而壓縮南台灣發展空間，為此，建請行政院，立即提出發展南台灣之實質產業引進計畫及建設，讓南部有更多就業機會、吸引人口回流，進而縮減南北差距，以達區域平衡發展之效。是否有當，請公決。

第二十八案：

本院委員黃偉哲等 16 人，鑑於全球化因素，台灣的製造業大量外移，造成勞工失業、中產階級弱化，雖然台灣經濟有緩步成長，但所有大型建設、中央政府機關及可運用之公共資源幾乎皆集中於北台灣，進而壓縮南台灣發展空間，為此，建請行政院，立即提出發展南台灣之實質產業引進計畫及建設，讓南部有更多就業機會、吸引人口回流，進而縮減南北差距，以達區域平衡發展之效。是否有當，請公決案。

說明：

一、以人力資源分析，十五歲以上受過高等教育的比率在台北市高達 52%，但南部僅介於 17% 至 36% 間。

二、又，台北市每戶家庭可支配所得已達 124 萬元，但是南部的嘉義、屏東、高雄縣僅在 70 萬元左右，更進一步檢視近八年所得發現，台北市與南部多數縣市的所得差距仍逐年擴大之中，台北市的家庭所得已比雲林、台南高出 80% 以上，使得多數人。

三、台灣南北差距的擴大，除因於早年政府資源過度向北部傾斜外，全球化迫使南部的廠商快速外移，以致近年南部多數縣市就業成長停滯，反觀北部地區就業人口數高達 280 萬，占總就業人數 28%，更遑論北部地區就業機會往往高於南部地區，如此一來，所造成的磁吸效應更使多數就業人口流向北部地區。

四、為此，行政院應立即提出發展南台灣之實質產業引進計畫及建設，讓南部有更多就業機會、吸引人口回流，進而縮減南北差距，以達區域平衡發展之效。

提案人：黃偉哲

連署人：許智傑	許添財	邱志偉	段宜康	劉櫂豪
蔡煌卿	李昆澤	田秋堇	陳唐山	鄭麗君
林佳龍	何欣純	李俊俋	薛凌	李應元

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十九案，請提案人吳委員宜臻說明提案旨趣。